

ВОЈНЕ ПЕНЗИЈЕ

# НЕМА РАЗЛОГА ЗА ЗАБРИНУТОСТ

СНИМИО Д. БАНДА

Са ступањем на снагу нових закона и уредби доћи ће до измена и у области војног пензијског и инвалидског осигурања. У јавности су се појавиле многе дезинформације и полуистине. Тема јесте сложена, али основна порука војним пензионерима гласи да немају ниједан разлог за забринутост. Ево зашто.

**В**ремена свеколиких друштвених промена никогa не остављају равнодушним, поготово ако утичу на личну egzистенцију. Људи који су радни век провели као активни припадници војске стекли су своје пензије и, народски речено, од њих живе. Наравно да није свеједно колике ће бити, како ће се усклађивати и да ли их нешто евентуално угрожава. Зато смо одговоре потражили на правом месту.

Пуковник Милојко Миловановић, директор Фонда за социјално осигурање војних осигураника, објашњава:

– Према документацији из децембра 2007. године наш фонд има 51.884 корисника, чија је пензија у просеку 30.377,19 динара. Доношењем Закона о министарствима, одредбом члана 15, област социјалног осигурања војних осигураника је у надлежности Министарства за рад и социјалну политику. Међутим, средства за финансирање тих права планирана су Инструкцијом Министарства одбране у буџету за 2008. годину.

Током новембра и децембра прошле године успели смо да уредимо око 47.000 решења за лица којима је професионална војна служба престала пре 1. августа 2004. године. Почевши од пензије за децембар 2007. године, која се исплаћује из буџетских средстава, ми смо за свако од 51.884 лица исплатили пензије у складу са Законом. Будући да је период од 1. августа 2004. године обележен постојањем две групе корисника војних пензија, Фонд им није исплатио 40 разлика по основу накнаде за топли оброк и коришћење годишњих одмора. То је последица недостатка планирања средстава у буџету.

Ступањем на снагу Закона о Војсци Србије (1. јануар 2008), надлежност за решење тог дуга је на Влади Републике Србије, сходно уредбама члана 193, став 2. Наиме, Влада је обавезна да у року од

три месеца од дана ступања на снагу Закона о Војсци донесе пропис из своје надлежности о модалитету враћања дуга. С тим у вези, јавност ће бити благовремено информисана – каже пуковник Миловановић

Шта војни пензионери могу очекивати ове године?

– Оно што је сада извесно, планирана су средства у оквиру система одбране и ми ћемо исплаћивати пензије у складу са Законом, с тим што ће даље усклађивање њиховог раста бити на начин и у процентима како је то у Републици Србији, односно у складу са Законом о пензијском и инвалидском осигурању Републике Србије. То значи да ће се усклађивати два пута, првог априла и октобра, 75 одсто у односу на пораст трошкова живота и 25 процената у односу на пораст просечне плате у Републици Србији. Дакле, нема никаквог разлога за забринутост – наглашава пуковник Миловановић.

Свим нашим пензионерима усагласили смо примања, а разлике ће им бити исплаћене на начин како то одлучи Влада. За ову годину планирана су средства у буџету. Министарство одбране их је планирало као своја средства. – закључује пуковник Миловановић.

Ђорђе Стојић, дипломирани правник, руководилац реферата за правила и прописе, објашњава неке недоумице које су се појавиле у јавности.

– С доношењем Закона о Војсци одвојен је систем пензијског и инвалидског осигурања од, условно речено, професионалне војне службе. Параметри и елементи који су пратили примања активних припадника војске и војне пензије су одвојене. Систем усклађивања војних пензија ићи ће по цивилним прописима и не прати више раст плата активних припадника. То је у суштини једина новина. Можда код дела војних пензионера постоји бојазан да ће то за њих бити неповољније, што није тачно. Најновија најављена солидног раста цивилних пензија захватиће и војне пензионере. Исто тако, постоје приче о некаквом смањењу војних пензија, што такође морамо демантовати. Плод су недовољне информисаности и произвољних тумачења.

Шта можемо очекивати у будућности?

– Решења која се тичу будућег статуса биће предмет измена и допуна цивилног Закона о пензијама и инвалидском осигурању – гласи кратак одговор. ■

Б. КОПУНОВИЋ